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Ontruimingsronde Amsterdam 17 oktober 2006

Dinsdagmorgen worden in Amsterdam een aantal panden ontruimd door de politie. Het betreft hier een aantal gevallen waar de krakers na een lange strijd voor het pand zich tegen de muur gezet voelen.

Door niet mee te werken met de ontruiming verzetten de krakers zich tegen de onmogelijke toestanden op de amsterdamse woningmarkt. Amsterdam wordt geteisterd door woningbouwcorporaties die de betaalbare woningvoorraad in razend tempo uitverkopen. Daarmee doen ze hard mee aan de speculatieve praktijken waardoor de prijzen op de huizenmarkt torenhoog zijn geworden.

Bij een aantal van de panden laten gemeente en politie zich ondanks protest van de krakers voor het karretje spannen van de eigenaren. Het gaat hierbij om panden die bekend staan om een lange geschiedenis van leegstand en verwaarlozing.

Aanvullende informatie:

Van Ostadestraat 226-228-230 - de panden zijn eigendom van woningcorporatie de Dageraad. De laatste anderhalf jaar zijn alle huurders er door de Dageraad uitgeprocedeerd. De daardoor leeggekomen woningen zijn in de loop der tijd dan ook bijna allemaal gekraakt. Ook een overgebleven huurster die al

tientallen jaren in het pand woont weigert te vertrekken. Samen met hun buurvrouw protesteren de krakers tegen de sloop van betaalbare huurwoningen voor dure koopwoningen.

Westermarkt 3 - dit pand is na langdurige leegstand van oktober 2002 tot maart 2005 gekraakt geweest. Nadat het anderhalf jaar geleden is ontruimd heeft het wederom leeggestaan.  Het pand is daarom 23 september j.l. opnieuw gekraakt. Op dit moment zijn er nog altijd geen aanwijzingen dat de eigenaar na de ontruiming iets met het pand gaat doen. Het pand is in handen van als speculanten bekende staande eigenaren Diacra Vastgoed en Ambrosini Vastgoed.

Weteringschans 41 - dit pand heeft leeggestaan nadat de eigenaar Rudolf Booker de laatste huurders in juni 2004 had verwijderd. Hierop zijn de woningen uitgesloopt en is de verbouwing gestaakt. Twee weken geleden werd uiteindelijk dit pand in een protestactie gekraakt en de duiven uit het pand verjaagd. 
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-Zie ook de doorlopende berichtgeving op: http://indymedia.nl
-Voor meer informatie is op dinsdag de hele dag een perswoorvoerder bereikbaar via

het onderstaande telefoonnummer. Ook wordt e-mail gelezen en direct beantwoord.

Perscontact Kraakbeweging

bereikbaar via:

pers@squat.net (wordt meerdere keren per dag gelezen)

06-22101224 (centraal nummer bij "evenementen") 

