ANTI-KRAAKWET NOOIT!!!

Op 11/2 diende Tony Van Parys (CD&V) een wetsvoorstel in dat het kraken van gebouwen strafbaar moet maken. Met zware straffen (15dagen tot 2 jaar gevangenis en boetes van 26 tot 300 euro), wil hij de mensen die leegstaande panden bezetten een halt toeroepen.

Het voorstel gaat gepaard met een toelichting die bol staat van leugens en zware beledigingen.

Hij stelt het kraken voor als een ernstig probleem voor de samenleving.

Hij beweert dat eigenaars via de bestaande wetgeving niet de mogelijkheid hebben krakers te laten uitzetten. Hoe verklaart hij dan de talloze ontruimingen die er al geweest zijn. Via het éénzijdig verzoekschrift kunnen eigenaars een uitzetting vragen, op voorwaarde dat er plannen kunnen voorgelegd worden die aantonen dat een ontruiming noodzakelijk en hoogdringend is. Toch hebben we uit ervaring al genoeg kunnen merken dat huizen na ontruiming dikwijls nog jaren blijven leegstaan of worden afgebroken, maar dan blijft het terrein jaren braak liggen.

Voor ons is het duidelijk dat dit wetsvoorstel totaal onrechtvaardig is en enkel in de kaart van de rijke eigenaars en speculanten speelt. Het is de zoveelste poging een sociale beweging te criminaliseren en dat pikken wij niet. We zullen ons blijven verzetten om ons en ieders recht op een woonst te verdedigen.

Kom daarom met ons op straat op 19 april

Afspraak Kouter (Gent) 14uur.

Kraken gaat door!!!

Achteraf picknick in de groene vallei;

