PERSBERICHT!

Groningen 13- 01-05                                         Onder embargo tot vrijdag 14-01-05, 14.00 uur

Betreft: Uitnodiging kraakactie

Uitnodiging: Graag nodigen we de pers uit om vrijdag onze kraakactie bij te wonen. Geinteresseerden zijn om 14.00 uur welkom aan het Gedempte Zuiderdiep 90.

[ begin persbericht]

Vrijdag 14 januari 2005 zal in het teken staan van de landelijke woonactiedag tegen het huurbeleid van Minister Dekker van VROM. Dekker wil de woningmarkt liberaliseren om zo de woningnood op te lossen. Huurders worden hiervan de dupe. Uit protest tegen deze asociale plannen zullen verschillende kraakgroepen door het hele land tegenacties houden. Ook de gezamelijke kraakgroepen Groningen organiseren een actie.

Op vrijdag 14 januari zal een pand gekraakt worden in de binnenstad van Groningen. Naast bewoning wordt er een ruimte ingericht als weggeefwinkel. Ingebrachte spullen kunnen hier opgehaald worden door mensen die ze nodig hebben. De weggeefwinkel is een protest tegen verspilling en overconsumtie. In de huidige wegwerpmaatschappij worden massaal goed bruikbare goederen weggegooid, bedrijven produceren puur uit winstoogpunt terwijl de consument verleid wordt tot onnodige impulsaankopen. 

Minister Dekker van Volkshuisvesting heeft onlangs haar nieuwe huurbeleid gepresenteerd. Om de bouw van meer woningen te stimuleren heeft de minister bedacht dat de huurprijzen van circa 600.000 woningen vrijgegeven moeten worden. Nu nog zijn verhuurders gebonden aan een wettelijk maximum. Als het aan de minister ligt hoeven verhuurders zich hier straks niet meer aan te houden. De stijging van de huurprijzen die hiervan het gevolg zal zijn, moet verhuurders ertoe aanzetten meer huizen te gaan bouwen. Dat op dit moment weinig betaalbare huizen worden gebouwd ligt echter niet aan een gebrek aan geld; het geschatte gezamelijke vermogen van de woningcorporaties is 15 miljard euro.

De plannen van de minister staan echter niet op zich. De positie van woningzoekenden en huurders wordt de laatste jaren steeds verder verzwakt. Politiek Den Haag is bezig de sociale huursector uit te kleden. Woningcorporaties stellen zich steeds meer op als projectontwikkalaars. Als gevolg hiervan zijn de huurprijzen enorm gestegen en werden grote delen van de sociale woningvoorraad gesloopt of verkocht. De afbraak van de sociale huursector dwingt mensen op een andere wijze aan een woning te komen, een situatie die tot veel misbruik door particuliere huisjesmelkers leidt.

Activist Peter: “De plannen van Dekker zijn te belachelijk voor woorden. Het zoveelste voorbeeld van de uitkleding van de sociale voorzieningen. Kenmerkend voor een maatschappij die winst boven mens, dier en milieu stelt.”

[einde persbericht]

Meer informatie: tel. 06 33616417

                            email. kraakgroepgroningen@hypocrisy.org

Meer informatie over de landelijke woonactiedag op locatie aanwezig. 

